
  

LA ESTRELLA 
VIERNES 13 DE SEPTIEMBRE 2024 

  

Chuquicamata: extrabajadoras se 
reencuentran 
Recorrieron el casco histórico, se 

fotografiaron en la Pala Mundial y 
disfrutaron en el Mirador Mina. 

Redacción/Andre Malebrán 
La Estrella 

E cercanía con la co- 
munidad y de reco- 

nocimiento al papel de la 
mujer en la minería, Divi- 
sión Chuquicamata orga- 
nizó una visita especial pa- 
ra un grupo de ex trabaja- 
doras de la mina. 

La actividad, que inclu- 
yó a miembros de la agru- 
pación de adultos mayores 
“Nueva Vida de Calama”, 

ofreció una inmersión 
nostálgica en el campa- 
mento minero y en las 
operaciones actuales de la 
mina rajo. 

El itinerario incluyó 
además la Pala Mundial, 

gigantesca pieza de mu- 
seo, imperdible en este ti- 

po de actividades; y el 
rador Mina, otro paso obli- 
gado en los recorridos por 

Chuquicamata. 

h una muestra de 

  

Ruth Moreno, quien 
trabajó como técnico para- 
médico en farmacia, ex- 
presó: “Este encuentro 
realmente fue como un re- 
galo muy lindo, nos vamos 
con el pecho hinchado de 
alegría después dever nue- 
vamente estos lugares que 
conocimos y que hoy en 
día, en algunos casos, es- 
tán totalmente diferentes. 
Cuando estábamos en el 
mirador pasaron camio- 
nes, imagínese, nosotras 
felices de verlo, así que les 
hacíamos señas”. 

Por su parte, Patricia 
Ramírez, también ex tra- 
bajadora del área de salud, 
comentó: “Fue una expe- 

riencia muy enriquecedo- 
ra que nos permitió socia- 

lizar y disfrutar juntas en 
nuestro retiro. Estoy pro- 

fundamente agradecida 
poresta oportunidad.” 

Las ex trabajadoras se 
mostraron orgullosas de 
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LUGARES QUE DESPERTARON LA EMOCIÓN EN LAS EX TRABAJADORAS, 

  

Ica visita 
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PARTE DEL ACERCAMIENTO DE DIVISIÓN CHUQUICAMATA CON LA COMUNIDAD.   
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DANCONOCER ELÍNDICE 

Antofagasta mantiene 
nivel medio-alto en 
calidad de vida urbana 

La Cámara Chilena de 
la Construcción (CChC) 
presentóel ÍndicedeCali- 
dad de Vida Urbana 
(1CVU) 2023, en colabora- 
ción conel Instituto de Es- 
tudios Urbanos de la Uni- 
versidad Católica. 
Enelíndice, Antofagasta 
comparteel nivel Medio— 
Altocon las comunas de 
Iquique, Machalí, Chigua- 
yante, Rancagua y Talca. 
En mayor detalle sobre la 
capital regional: Ambien- 
tede Negocios bajó de Al- 
toa Medio Alto, Condicio- 
nes Socioculturales de Al- 
toa Medio Bajo, y Salud y 
Medio Ambiente se man- 
tuvo en nivel Bajo. Las di- 
mensiones de Condicio- 
nes Laborales y Conectivi- 
dad continuaron en nivel 
Alto. 
Anivel nacional, 66co- 
munas mantuvieron su 
calidad de vida, 19em- 
peoraron, afectandoa 
2.940.679 personas, y 14 
mejoraron, beneficiando 
22.433.463 personas. 

  

CEDIDA. 

EL 86% DICE TENER LUGARES ASIGNADOS PARA SUS MASCOTAS. 

Estudio: 55% de las personas que 
tienen mascotas duermen con ellas 
“Mascotas en el Hogar” es 
el estudio impulsado por 
la marca muebles y deco- 
ración, IKEA, que toma las 
experiencias y visiones de 
875 casos personas de la 
región Metropolitana, Val- 
paraíso y Biobío que tie- 
nen animales. 
Del total de encuestados el 
82% corresponden a due- 
ños de uno o más perros, 
50% son dueños de uno o 
más gatos y el 4% tienen 
otras mascotas como rep- 

tiles o peces, con una me- 
dia de dos animales por 
hogar. 
Entre los resultados reco- 

pilados por el estudio, se 
identificó que para las per- 
sonas es cada vez más im- 
portante compartir con 
sus mascotas, es así como 
el 72% dice que disfruta 
más de su hogar gracias a 
ellas y el 63% comenta que 
su crianza, hábitos y lími- 

tes se deciden entre todos 
los integrantes de la vi- 

vienda. 
Un dato interesante del es- 
tudio revela que el 55% de 
los encuestados que tienen 
mascotas duerme con 
ellas, lo que refleja el pro- 
fundo vínculo afectivo en- 
tre las personas y sus ani- 
males de compañía. 
Además, el 86% dice tener 
lugares asignados especial- 
mente para sus mascotas 
dentro del hogar, aumen- 
tando esta tendencia a 
96% en personas de 18 a 

39 años. 

Los productos más renova- 
dos son los platos de comi- 
da y agua con un 54%, se- 
guido por los juguetes. So- 
bre estos últimos, el 42% 

aseguró que decide com- 

prarlos en comparación al 
13% que decide crearlos 
con otros elementos. 
También, respecto a las va- 
caciones, el 50% aseguró 
queincluyesiempre oa ve- 
ces a su mascota en la pla- 
nificación.
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